



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА. ОСНОВАНА 1 ИЮЛЯ 1932 ГОДА.

Дальневосточный Комсомольск

22 мая
2024 года
№ 41 (19003)
35 ₽

4

межквартальных
проезда
отремонтируют
в ближайший
месяц

ГАСТРОЛИ УДАЛИСЬ



Музыкальный театр представил для зрителей спектакли на любой вкус

с. 8

СЕМЬ РОДНЫХ «Я»



с. 2

В детском доме № 34 отметили День семьи

ПЕРВЫЕ ГОТОВЫ



с. 7

В рамках нацпроекта «БКД» приняты шесть дорог

ВСЕЙ СЕМЬЁЙ В МУЗЕЙ



с. 8

Учреждения культуры поучаствовали во всероссийской акции

ЧТО СЛУЧИЛОСЬ С ЁЛКАМИ?



с. 10

Посадки на Аллее Труда могут заменить

БЫСТРАЯ
СВЯЗЬ
С РЕДАКЦИЕЙ



СЕМЬ РОДНЫХ «Я»

Ровно неделю назад, 15 мая, в детском доме № 34 отпраздновали Международный день семьи. И это только на первый взгляд может прозвучать странно.

Автор: Андрей МЕЛЬНИКОВ.

Фото предоставлено детским домом № 34

Директор учреждения Наталия Шутова рассказала, что сегодня государство ставит перед детскими домами цель не просто содержать и воспитывать сирот и детей, оставшихся без родительского попечения, до 18 лет и готовить их к взрослой жизни. Это тоже, конечно, но в самых трудных или запущенных случаях. А главное, на что должны быть направлены усилия, — вернуть ребёнка в родную семью, предварительно проведя работу с мамами/папами, лишёнными родительских прав. Или найти ему другую семью, нормальную. Потому что для маленького человека нормально — жить с родителями, а не в детском доме.

На праздник пригласили много гостей — приёмных родителей и выпускников детского дома, которые сами стали родителями; опеку, соцзащиту, психологов и прокуратуру; православного батюшку, да ещё какого! С позвякивающими на груди поверх рясы орденами и медалями.

Мероприятие начали с тренинга и консультации для взрослых. Усадили всех в кружок и быстренько перезнакомили. Констатировали, что воспитание своих и приёмных детей — большой труд и ответственность. Чтобы не загнать себя, как лошадь, и относиться к детям с любовью, надо прежде по-евангельски возлюбить себя.

Представители служб соцзащиты и опеки подробно рассказывали о правах и льготах, которыми пользуются приёмные семьи и выпускники детских домов: жильё,

путёвки в санаторий, компенсация проезда... Раздавали информационные буклеты, отвечали на вопросы.

А потом в зал пришли дети. Те, кто живёт в приёмных или гостевых семьях, сразу нашли глазами своих новых родителей и довольно уселись рядышком. Начался концерт. Нарядные воспитанники, чуть стесняясь, пели и танцевали, их поддерживали и награждали дружными аплодисментами.

Наталия Шутова представила гостям иерея Кафедрального собора Святого пророка Илии отца Дмитрия Макарова. Оказалось, что его родители — дети войны и росли в детском доме, там и познакомились. Одни бабушка с дедушкой умерли от болезней, а другие погибли на фронте, защищая Родину. Сам батюшка тоже успел хлебнуть лиха в жизни и пороку понюхать — служил военным хирургом, и вот откуда боевые награды.

Отец Дмитрий прочитал короткую проповедь о ценности семьи и связи поколений. Для наглядности на заранее подготовленной учебной доске нарисовал в ряд четыре кружочка и пояснил:

— Это наши бабушки и дедушки по папе и маме.

Снизу нарисовал ещё два:

— А это наши родители.

И внизу — последний:

— А вот это ребёнок. Всего — семь кружочков, семь родных «я».

Затем настал черёд транспортной про-

куратуры. Ведомство проводило в детском доме конкурс рисунков, и сейчас его представительница вручила победителям дипломы и памятные подарки.

Финальным аккордом праздника стали большие пироги, испечённые в здешней столовой. Их внесли в зал и торжествен-

но вручили каждой группе. А запах какой стоял!..

На прощание психолог учреждения предложил каждому из присутствовавших подойти к любому приглянувшемуся взрослому или ребёнку и от души обняться. В объятия были заключены и священник-воин, и прокурорский работник, и приёмные родители... Взрослый выпускник детского дома с улыбкой прижался к женщинам, которые его воспитали.

Начали расходиться — кто домой, кто в свою группу, а кто на службу. На опустевшем ряду стульев сидел нарядный мальчик лет восьми-девяти и плакал. Кто-то из педагогов его обнимал и ласково утешал, а он всё не мог успокоиться, говорил сквозь слёзы, что к нему родители никогда не приходят. И сегодня не пришли...

Авторы лучших конкурсных рисунков, едва сфотографировавшись на память, любопытно зашуршали пакетиками, торопясь узнать, чем их наградили



ВОСПИТАНИЕ РОДИТЕЛЕЙ

В субботу, 18 мая, в Доме молодёжи родителей обучали основам детской безопасности.

Автор: Руслан БАШИРОВ.

Фото автора

Семинар «Взрослый взгляд на детскую безопасность» проводился волонтерами Национального центра помощи пропавшим и пострадавшим детям.

Небольшой зал был практически полностью заполнен родителями-комсомольчанами, а некоторые папы и мамы ради знаний по безопасности детей приехали из Амурска и Солнечного района.

Три часа собравшиеся активно вникали и обсуждали принципы безопасного пове-

дения детей в окружающей среде и сети Интернет.

— Сегодня мы проводим родительское обучение, — говорит Ольга Щукина, региональный директор Национального центра помощи детям по ДФО, руководитель добровольческого поисково-спасательного отряда «Лига Спас». — Пока мы делаем пробный семинар, чтобы оценить родительский спрос. Наш отряд работает в поиске с 2016 года, и в какой-то момент мы пришли к выводу, что следует

работать и на предупреждение случаев пропажи детей.

Добровольческий поисково-спасательный отряд «Лига Спас» с 2018 года обучает детей правилам безопасного поведения, а в 2021 году, понимая, что дети находятся в семье и родители должны знать основные правила безопасного поведения, волонтерами отряда была создана методика обучения родителей азам безопасности своих детей.

— К сожалению, взрослые многого не знают. Мы пришли к родителям, потому что дети усваивают 30-40 процентов информации одного урока, а если в семье эти знания не поддерживаются, то ребёнок эти знания со временем теряет. И мы решили, что надо обучать взрослых людей, ставить акценты на родительско-детские доверительные отношения, потому что это основа безопасности ребёнка.

— Насколько актуальна проблема безопасности детей для Хабаровского края, и Комсомольска в частности?

— Очень актуальна. Дети не только пропадают по каким-то криминальным моментам, это как раз крайне редко случается. Дети самовольно уходят из дома,

и вот это проблема. Мы помогаем родителям вернуть ребёнка домой, помогаем включить ребёнка в семью, и нам важно, чтобы родители обладали определёнными знаниями, чтобы предотвращать случаи ухода.

— Почему дети пропадают?

— Если они уходят самовольно, то это, как правило, проблема семьи.

Родители, пришедшие на обучение, были довольно активны, задавали вопросы, пытались решать проблемы безопасности детей с высоты своего жизненного опыта.

В процессе обучения были рассмотрены алгоритмы действий при попадании в опасную ситуацию и способы защиты, универсальные угрозы для любого возраста, как то:

- ✓ посещение опасных мест и опасное время суток,
- ✓ природная среда,
- ✓ конфликтные ситуации любого характера.

А также угрозы при взрослении (дети-подростки):

- ✓ Интернет (игры, кибернападения, кибербуллинг, переход онлайн в оффлайн, интернет-знакомства, троллинг),
- ✓ употребление запрещённых веществ,
- ✓ суициды,
- ✓ игры на «слабо»,
- ✓ самовольные уходы (демонстрация, взросление, жестокое обращение, конфликтные ситуации).

Один из самых главных способов безопасности — это установление с ребёнком максимально доверительных отношений. Также родители должны разговаривать с детьми, чаще их обнимать, уметь правильно запрещать, быть надёжным защитником своего ребёнка и быть всегда на связи с ним.

Кстати, в Хабаровске такого рода занятия проводятся постоянно, в Комсомольске волонтеры обучения приехали первый раз. Возможно, в будущем они будут приезжать к нам, так как спрос на обучение такого рода достаточно большой.



Это был пробный семинар, чтобы оценить родительский спрос. Оказалось, что тема интересна очень многим



ДМИТРИЙ ДЕМЕШИН – врио ГУБЕРНАТОРА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

Президент России Владимир Путин подписал Указ «Об исполняющем обязанности Губернатора Хабаровского края». На эту должность назначен экс-заместитель генерального прокурора России.



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

Государственный советник юстиции 1 класса Демешин Дмитрий Викторович родился в 1976 году. В 1997 г. окончил Саратовскую государственную академию права по специальности «Юриспруденция».

1999-2002 – старший следователь Щелковской городской прокуратуры Московской области, 2002-2004 – помощник, старший помощник Щелковского городского прокурора Московской области, 2004-2006 – заместитель Щелковского городского прокурора Московской области.

2006-2008 – Мытищинский городской прокурор Московской области, г. Мытищи Московской области.

2008-2011 – заместитель прокурора Ростовской области, г. Ростов-на-Дону.

2014-2015 – первый заместитель начальника управления по надзору за исполнением законодательства о про-

тивоедействию коррупции Генеральной прокуратуры Российской Федерации, г. Москва.

2015-2017 – заместитель начальника Главного управления по надзору за исполнением федерального законодательства Генеральной прокуратуры Российской Федерации – начальник управления по надзору за исполнением законов в сфере оборонно-промышленного комплекса, г. Москва.

2017-2019 – начальник управления по надзору за исполнением законов в сфере оборонно-промышленного комплекса Генеральной прокуратуры Российской Федерации, г. Москва, с 2019 года – заместитель Генерального прокурора Российской Федерации. За укрепление законности и правопорядка неоднократно поощрялся, награжден государственными и ведомственными наградами.

ЭТО У НАС СЕМЕЙНОЕ

Во Владивостоке в Год семьи завершился полуфинал конкурса «Это у нас семейное» президентской платформы «Россия – страна возможностей» для семей из Дальневосточного федерального округа. По итогам соревнований в финал вышли 14 команд, в их числе две семьи из Хабаровского края.

В семейной команде Горбачевых, Матвеевко, Тимофеевых из Амурска четыре участника – это мама Мария, дети Захар и Юлия, бабушка Валентина Николаевна. Мария работает заместителем директора по учебно-воспитательной работе в средней школе, участвовала в конкурсе «Лидеры России» и стала полуфиналистом конкурса «Флагманы образования 2023». Захар и Юлия учатся в школе, занимаются плаванием. Юлия также состоит в волонтерском отряде, а Захар увлекается футболом. Валентина Николаевна сейчас на пенсии, ее хобби – рукоделие.

В команде Смирновых, Стеценко из Хабаровска – двенадцать человек. Это

Елена и Андрей Смирновы и их дети Георгий и Александр, Леонид и Анна Стеценко, их дети Дмитрий, Юлия и Иван, бабушки Людмила Георгиевна и Елена Ивановна, а также прабабушка Ираида Егоровна. Команда увлекается изучением генеалогии и смогла восстановить историю своей семьи. На полуфинале команду представляли шесть участников.

**В ФИНАЛ ВЫШЛИ
14 КОМАНД, В ИХ
ЧИСЛЕ ДВЕ СЕМЬИ
ИЗ ХАБАРОВСКОГО
КРАЯ.**

– Трудно поверить, что мы участвуем в конкурсе с осени 2023 года. Задания сплотили нашу семью,

мы не хотим, чтобы это заканчивалось. Хотя мы и так дружны – собираемся, занимаемся спортом, помогаем маме на даче. Понимаем, что в финале предстоит большая конкуренция, но будем стараться изо всех сил, – сказали участники команды.

Средний возраст детей-финалистов – 13 лет, родителей – 43 года, бабушек и дедушек – 67 лет. Самому юному победителю полуфинала 6 лет, самому взрослому – 80.

Финал конкурса «Это у нас семейное» пройдет в Москве с 5 по 8 июля. Победители будут объявлены в День семьи, любви и верности. 30 лучших семей получат сертификаты на 5 миллионов рублей на улучшение жилищных условий, а 300 семей-финалистов конкурса отправятся в большие семейные путешествия.



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

**ПОСТУПАЙ
НА СЛУЖБУ ПО КОНТРАКТУ
ЕДИНОВРЕМЕННАЯ
ВЫПЛАТА ОТ 445 000 РУБ.
ЗАРПЛАТА ОТ 210 000 РУБ.
ЗАПИШИСЬ НА СЛУЖБУ
ТЕЛЕФОН ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ 122**

ШОКОЛАД, КОФЕ И РЫБНЫЕ ДЕЛИКАТЕСЫ

На выставке-форуме «Россия» в Москве стартовала третья продуктовая ярмарка. Для хабаровских производителей Всероссийская ярмарка стала отличной возможностью выйти на другие рынки. В столичном комплексе ВДНХ представлена уникальная продукция производителей нашего региона.

Благодаря презентации местной продукции жители разных регионов страны узнают, что хабаровская земля славится не только красивой природой, но и вкусной кухней, ради которой стоит приехать в регион.

– Мы проводим продуктовую ярмарку на выставке-форуме уже третий раз. Ранее они были в ноябре 2023 года и в январе 2024 года. Жители и гости столицы России с достоинством оценили качество и уникальность продукции Хабаровского края. С начала марта на постоянной основе представлены сладости наших производителей, – отметил начальник отдела проектного управления и экспорта краевого минсельхоза Константин Яковцев.

В последние годы Хабаровский край обрел свой уникальный бренд, а продукция получила логотип «Сделано в Хабаровском крае». Это отразилось на узнаваемости и привлекательности региона, отражается на рекордных цифрах туристического потока.



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

Вот и теперь традиционно представлены мед, рыбная продукция, мясные деликатесы, минеральная вода, джемы и варенья. Но еще посетители выставки смогут попробовать натуральный шоколад с названием «Амурский бульвар», майонез с дальневосточными экстрактами, ремесленные мягкие сыры из фермерского молока, ферментированный кофе с дальневосточными ягодами, папоротник, натуральные снеки. Вся продукция брендирована наклейками с логотипом «Сделано в Хабаровском крае».

Напомним, выставка открылась 4 ноября прошлого года по поручению Президента России Владимира Путина и продлится до 8 июля 2024 года.

**ТРАДИЦИОННО
ПРЕДСТАВЛЕНЫ МЁД, РЫБНАЯ
ПРОДУКЦИЯ, МЯСНЫЕ
ДЕЛИКАТЕСЫ, МИНЕРАЛЬНАЯ ВОДА,
ДЖЕМЫ И ВАРЕНЬЯ,
НАТУРАЛЬНЫЙ ШОКОЛАД
«АМУРСКИЙ БУЛЬВАР».**

ПОМОЩЬ БОЙЦАМ СВО

Российские военные, которые выполняют боевые задачи в зоне специальной военной операции, нуждаются в максимальной поддержке. Жители Хабаровского края не остаются равнодушными и активно помогают землякам, участвуя в сборе гуманитарной помощи.

С начала года жители отправили более 4 000 бесплатных писем и посылок для военнослужащих в зону СВО. Их общий вес составил 30 тонн. Ассортимент разный: от маскировочных сетей и теплой одежды до продуктовых наборов и предметов личной гигиены. Всегда востребованы влажные салфетки, растворимый кофе, пакетированный чай, сладости, каши быстрого приготовления. В больших количествах отправляются и письма бойцам.

Возможность бесплатно отправить посылку военным в зону СВО во всех почтовых отделениях Почты России появилась в мае прошлого года. Вес каждого отправления должен быть меньше 10 кг, но число посылок, которое может оформить один человек, не ограничено.

– Сбор гуманитарной помощи – это самое малое, что мы можем сделать, чтобы помочь нашим землякам, которые находятся в зоне специальной военной операции, – сообщил министр цифрового развития и связи Хабаров-

ского края Алексей Гусев. – Каждый желающий может отправить бесплатно вещи, необходимые бойцам. В прошлом году жители передали более 6,5 тысячи посылок и писем нашим защитникам.

На почте отправления принимают в открытом виде – это позволяет операторам убедиться, что груз не содержит запрещенных к пересылке предметов. Также для безопасности бойцов посылки отправляются только до Москвы, далее их передают представителям Министерства обороны РФ, а те самостоятельно доставляют их адресатам.

В прошлом году жители края передали более

6,5 ТЫСЯЧИ
ПОСЫЛОК
И ПИСЕМ
НАШИМ ЗАЩИТНИКАМ



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

ЧТОБЫ РАБОТАТЬ НА ОБОРОННЫХ ПРЕДПРИЯТИЯХ

Жители Хабаровского края могут бесплатно переобучиться для работы на предприятиях оборонно-промышленного комплекса.

На эти цели предусмотрена субсидия, которая предоставляется по президентскому нацпроекту «Демография». В прошлом году благодаря программе переобучение прошли более 500 работников.

– Сейчас в программе участвуют филиал ПАО «Объединенная авиастроительная корпорация» – Комсомольский-на-Амуре авиационный завод имени Ю.А. Гагарина и ПАО «Амурский судостроительный завод», но прием заявок от предприятий еще продолжается. Среди востребованных профессий для обучения: оператор станков с программным управлением, сборщик-клепальщик, стропальщик, маляр, газорезчик, машинист крана, слесарь-ремонтник, электросварщик, монтажник, фрезеровщик и другие, – рассказал первый заместитель председателя комитета по труду и занятости населения правительства края Григорий Солодянкин.

В профильном ведомстве сообщили: в этом году в регионе на эти цели предусмотрено 12 млн рублей, что позволит обучить не менее 200 работников предприятий оборонно-промышленного комплекса.

Кто хочет пройти бесплатное обучение и трудоустроиться, могут обратиться в центры занятости населения края и заключить ученический договор с предприятием.

Адреса центров занятости населения края размещены на портале комитета по труду и занятости населения Правительства края.

СПРАВКА

Задать вопросы по организации обучения можно по единому номеру телефона «горячей линии» **8 (800) 511-70-18**.



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

НОВЫЕ КРАСИВЫЕ ДВОРЫ

На состоявшейся правительственной комиссии по социально-экономическому развитию Дальнего Востока Хабаровскому краю решено выделить 132,5 млн рублей на благоустройство дворовых территорий.

Обновленные дворовые территории появятся в городах Хабаровске, Комсомольске-на-Амуре, Вяземском, Амурске, Бикине, Николаевске-на-Амуре, Советской Гавани, а также в поселках Ванино и Чегдомын.

По итогам распределения в 2024 году по городу Хабаровску благоустройству подлежат семь дворовых территорий, в их числе дворы по улице Индустриальной – дома 1, 1а, 1в, которые объединят в одну большую просторную современную площадку для детей и взрослых.

Там установят спортивное и детское оборудование, проведут устройство резинового покрытия, в зоне отдыха установят лавочки. А также территорию украсят малые архитектурные формы. Работы по благоустройству планируется завершить до 30 августа 2024 года.

В рамках этого же проекта объединятся еще четыре дворовые территории в Комсомольске-на-Амуре по адресам: ул. Гамарника д.19, 19 к.2, 19 к.3, 19 к.4.

Там будут выполнены следующие работы: ремонт и устройство дворовых проездов, парковых карманов дворовых территорий, обустройство системы водоотведения, установка освещения, видеонаблюдения. И, конечно же, обустройство детской и спортивной площадок. Стоимость работ по контрактам составляет более 29 млн рублей. Срок завершения работ – 1 ноября 2024 г. Это будет самая масштабная дворовая территория за весь период действия программы.

Уже заключены соглашения на выполнение работ по благоустройству дворовых территорий с управляющими организациями.

Напомним, что благоустройство дворовых территорий в Хабаровском крае проводится по решению Президента России Владимира Путина в рамках государственной программы «Формирование современной городской среды на 2018 – 2030 год». Программа пользуется большой популярностью.

*ЭТО БУДЕТ САМАЯ МАСШТАБНАЯ
ДВОРОВАЯ ТЕРРИТОРИЯ
В КОМСОМОЛЬСКЕ-НА-АМУРЕ ЗА ВСЁ
ВРЕМЯ ДЕЙСТВИЯ ПРОГРАММЫ.*

МОДУЛЬНЫЙ СПОРТЗАЛ ДЛЯ ВСЕХ

Новый модульный общедоступный спортзал появится в Хабаровске на территории Арены «Ерофей». Это первый объект, возводимый минспортом края по технологии модульных конструкций.

Строительство проходит в рамках реализации федерального проекта «Бизнес-спринт Я выбираю спорт» национального проекта «Демография», инициированного Президентом страны Владимиром Путиным.

Общая сумма финансирования составит 97,5 млн рублей, из них 78 млн – федеральные средства, 19,5 млн – доля краевого бюджета. Зал будет работать круглогодично. В нем можно проводить тренировки по мини-футболу, баскетболу, волейболу, гандболу, общей физической подготовке, а также городские и районные соревнования, физкультурно-оздоровительные мероприятия. Будут организованы бесплатные тренировки для хабаровчан.

Также проектом предусмотрены раздевалки, тренерские, судейские, медкабинет.

Сегодня ведется монтаж оборудования на территории парковки Арены «Ерофей». Все работы планируется завершить в ноябре.

В рамках федерального проекта «Бизнес-спринт» в крае возведены три «умные» спортивные площадки – две в Хабаровске и одна в Комсомольске-на-Амуре. Первую площадку на территории Арены «Ерофей» открыли летом

прошлого года. На спортивном объекте расположены воркаут-зоны, прыжковая яма, место для игры в пляжный волейбол и легкоатлетические дорожки. На реализацию трех «умных» спортплощадок в регионе из федерального и краевого бюджетов было направлено 107 млн рублей.

Федеральный проект «Бизнес-спринт» разработан по одной из 42 стратегических инициатив социально-экономического развития России до 2030 года. Проект входит в государственную программу «Развитие физической культуры и спорта» и предусматривает создание в ближайшие восемь лет необходимой спортивной инфраструктуры в шаговой доступности в городах и селах.

97,5
млн рублей –
общая сумма финансирования
спортзала



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

САД НАШЕЙ ПАМЯТИ

Масштабная высадка деревьев прошла в селе Некрасовка в Хабаровском районе в рамках международной акции «Сад памяти».

Знаковое мероприятие проводится в России уже в пятый раз – его инициатором является Федеральное агентство лесного хозяйства. В пригороде столицы региона будет посажено порядка девяти тысяч деревьев.

– Акция пройдет на всей территории Хабаровского края. Всего планируется высадить более 10 пород деревьев и кустарников на общей площади около четырех тысяч гектаров. «Сады памяти» появятся в Верхнебуреинском, Охот-



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

*КАЖДОЕ ПОСАЖЕННОЕ ДЕРЕВО СТАНЕТ
НАПОМИНАНИЕМ О КОНКРЕТНОМ ЧЕЛОВЕКЕ,
ПОГИБШЕМ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ.*

ском, Бикинском, Комсомольском, Николаевском, Вяземском, Ульчском, Ванинском, Нанайском, Солнечном, Амурском и Хабаровском районах. Каждое посаженное дерево станет напоминанием о конкретном человеке, погибшем в Великой Отечественной войне, – сказал глава управления сохранения лесов Константин Кузнецов.

По информации пресс-службы регионального министерства лесного хозяйства и лесопереработки, в акции есть возможность поучаствовать любому жителю Хабаровского края. Регистрацию можно пройти на официальном сайте садпamяти2024.рф. Посадочный материал и инвентарь участникам будет предоставляться бесплатно.

Напомним, что в прошлом году в Хабаровском крае в международной патриотической акции «Сад памяти» участвовали около 2 тысяч неравнодушных жителей региона. Без участия не остался ни один из муниципалитетов. Всего было посажено порядка восьми тысяч сеянцев различных пород деревьев – кедры, лиственницы, ели, дубы, липы, рябины и березы.

ПОДДЕРЖКА КУЛЬТУРНЫХ ИНИЦИАТИВ

За три года со дня выхода Указа Президента России Владимира Путина о создании Президентского фонда культурных инициатив Фонд успел провести 12 грантовых конкурсов и поддержать более 7 тысяч проектов в сфере культуры, искусства и креативных индустрий на общую сумму свыше 25 млрд рублей.

Хабаровский край занимает лидирующие позиции на Дальнем Востоке по количеству проектов-победителей и объему привлеченных средств. За три года в регионе поддержку получили 60 проектов на сумму более 153 млн рублей, – отметил министр культуры края Юрий Ермошкин.

В этом году по итогам первого конкурса Фонда поддержку в размере 10 млн рублей получили 7 проектов.

Так, грант в размере 6,3 млн рублей получил проект по реставрации плакатов «Наши пики – те же кисти, или Русские не сдаются!» Музея изобразительных искусств Комсомольска-на-Амуре. Музей отправил 22 плаката о героических сражениях русских солдат в период Первой мировой войны в Реставрационный центр Грабаря. Познакомиться с результатами работы можно будет на выставке плакатного искусства в августе.

Газете «Амурский лиман» Николаевска-на-Амуре выделено около 500 тысяч рублей на реализацию медиапроекта «Смотри и слушай Николаевск», направленного на стимулирование интереса к истории Николаевского района.

Проект «Танго военных лет. Продолжение» получил 870 тысяч рублей на со-

хранение памятника морякам-амурцам в Хабаровске. В рамках проекта в День Победы прошли патриотический концерт, хореографическая постановка с участием жителей города, а также мультимедийное шоу на бронекатере №302.

10 млн рублей

получили семь проектов в этом году

Проекту «Мульти-дружба» Дома культуры для молодежи и населения Хабаровска направлено 478 тысяч рублей для проведения творческих занятий по адаптации детей-инофонов. На этнофестиваль «К'ең Ла» («Солнце Амура»), посвященный традициям нивхов, выделено около 500 тысяч рублей. Фестиваль пройдет этим летом в Доме культуры Николаевского района. Благотворительный фонд «Социальная инициатива» получил почти 500 тысяч рублей на проект «Комсомольск-на-Амуре. Истории и легенды», направленный на выявление творческих талантов среди жителей Города юности.



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

СВАДЬБЫ НА ВДНХ

На Международной выставке-форуме «Россия» пройдет первый Всероссийский свадебный фестиваль.

Ключевым событием первого дня станет самая массовая свадьба – на Главной уличной сцене выставки поженятся более 150 пар со всей страны, в том числе из Хабаровского края.

Михаил Шепелев из Ульчского района и Ксения Пассар из Нанайского района официально станут семьей в день открытия фестиваля. На церемонии бракосочетания пара будет в национальном ульчском костюме.

В один из дней Всероссийский свадебный фестиваль будет посвящен молодоженам из ДФО. Жимбэ Удаев и Вера Катаева из Тугуро-Чумиканского района, почитая традиции предков, надедут эвенкийские свадебные костюмы. Григорий Гейкер и Дарья Ходжер из Нанайского района также решили на бракосочетании предстать в национальном костюме – нанайском.

Все три пары уже вылетели из Хабаровска в Москву и готовятся к самой масштабной и красивой свадьбе в России.

Также молодоженам передадут огонь Всероссийского семейного очага «Сердце России», который был зажжен в рамках торжественной церемонии старта

Года семьи с участием Президента РФ Владимира Путина.

В первый день фестиваля на территории выставки пройдет масштабное свадебное шествие, в котором примут участие будущие супруги, приглашенные артисты, музыкальные коллективы, в том числе ансамбль цыганского театра, гармонисты в образах женихов, цирковые артисты и аниматоры в образах ангелов.

На главной уличной сцене выставки поженятся более

150 пар

со всей страны, в том числе из Хабаровского края

На целую неделю выставка превратится в фестивальное пространство, на площадках которого будут заключаться браки, проводиться театрализованные шествия, мастер-классы, концерты и представления.

Напомним, что Международная выставка-форум «Россия» – это важнейшие достижения страны, собранные на одной площадке.



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

В ЗООСАДЕ «ПРИАМУРСКИЙ» – НОВОСЁЛ

Краснокнижная хищница получила хабаровскую прописку после завершения реабилитации в Центре «Тигр». Туда она попала с серьезными травмами – переломом лапы и повреждением челюсти.

Решение разместить ее в зоосаде «Приамурский» было принято экспертами Евроазиатской региональной ассоциации зоопарков и аквариумов по размещению и сохранению амурского тигра.

В зоосаде подготовились к приему тигрицы, создали все условия для размещения и следующего этапа реабили-



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

литации. Сейчас её ждет 30-дневный карантин и период адаптации. А потом посетители смогут познакомиться с новой постоялицей.

У нее, правда, пока нет имени. Поэтому в зоосаде ждут помощи в выборе имени полосатой хищнице.

**К ПРИЁМУ ТИГРИЦЫ
СОЗДАЛИ ВСЕ УСЛОВИЯ
ДЛЯ РАЗМЕЩЕНИЯ
И СЛЕДУЮЩЕГО ЭТАПА
РЕАБИЛИТАЦИИ.**

ДОРОГИ СДАЮТСЯ

С ОПЕРЕЖЕНИЕМ ГРАФИКА

17 мая в городе состоялась приёмка первых шести объектов, отремонтированных по нацпроекту «Безопасные качественные дороги». На объезд пригласили представителей СМИ, которые по ходу дела расспрашивали не только о готовых к сдаче улицах, но также о проблемном Хумминском шоссе и не менее проблемных межквартальных проездах.

Автор: Андрей МЕЛЬНИКОВ.
Фото автора

В приёмке традиционно участвовали заказчик в лице управления дорожной деятельности администрации города (УДД), исполнитель (все шесть объектов делало ООО «Руст») и общественный совет города как орган народного контроля качества.

1. УЛИЦА ДИКОПОЛЬЦЕВА (ОТ УЛИЦЫ ВОКЗАЛЬНОЙ ДО ПРОСПЕКТА ЛЕНИНА)

Участок сдан досрочно: по графику окончание работ планировалось на 1 августа. Протяжённость 376 метров, снят верхний слой старого асфальта, уложен новый толщиной шесть сантиметров, заменено около 500 метров бордюров, подняты дождевые колодцы, решётки на которых установлены из ПВХ вместо прежних металлических. По настоянию ГИБДД перенесён в другое место пешеходный переход, а дорожная разметка изменена так, чтобы запретить разворот в районе автобусной остановки.

Член общественного совета Сергей Яхнов эмоционально озвучил свои замечания: ливнёвки не работают, в районе дома по Дикопольцева, 23, дорога идёт с понижением и образует чашу, где будет скапливаться дождевая вода. Значит, асфальтовое покрытие будет разрушаться ударными темпами и не переживёт даже гарантийный срок. Ему возразили, что ливнёвки работают и вода будет уходить быстро. А перепад высот — это вопрос не к качеству работы подрядчика. Чтобы ликвидировать уклон, пришлось бы существенно поднимать полотно и менять рельеф, чего не позволяют сделать условия участка в БКД и связанные с этим ограничения.

На стыке дороги и заезда во двор дома № 23 по ул. Дикопольцева комиссия заметила свежее повреждение асфальта и указала на брак. Представитель подрядчика уверенно заявил, что брака нет, просто большегруз выезжал, когда асфальт не успел затвердеть, и вывернул колёса на повороте. В подтверждение своих слов предложил осмотреть это место через неделю и убедиться, что новых повреждений не будет.

Сергей Яхнов, несмотря на высказанные претензии, отметил, что со времени, когда общественный совет подключился к регулярному участию в приёмке дорог, общее число нареканий к работе подрядчиков снизилось и качество сдаваемых объектов стало заметно лучше. Плюс компании обзавелись новой техникой и оборудованием, что тоже благотворно сказалось на качестве, и это его (Сергея Яхнова) очень радует.

2. ПЕРЕУЛОК САНИТАРНЫЙ

Это тихий переулочек в частном секторе, не предполагающий скоростного или интенсивного движения. Тем более грузового. Тут же расположен городской архив.

Протяжённость 300 метров, ширина от четырёх до шести метров (сужение возле опоры ЛЭП), слой асфальта шесть сантиметров. Вместо бордюров (которых не было и до ремонта) отсыпана и укреплена обочина.

До ремонта проживающие в переулке граждане жаловались на «убитое» покрытие, теперь — на автомобилистов, которые начали тут гонять на высокой скорости. За детей страшно. Стали требовать установить здесь «лежачего полицейского», а им отказали: по ГОСТу не положено. Тогда люди вышли из положения сами — пока никто не видит, кладут поперёк проезжей части доски и вынуждают машины притормаживать. Так же поступают хозяева домов по улице Молодёжной, которая соединяет переулочек Санитарный с улицей Краснофлотской.

Когда её отремонтировали по БКД в прошлом году, там тоже начали гонять местные и заезжие водятлы.

3. ПЕРЕУЛОК КЛЕНОВЫЙ

На всём его протяжении (350 метров) на основание из чёрного щебня уложен слой асфальта шесть сантиметров, ширина дорожного покрытия от четырёх с половиной метров до трёх с половиной в узком месте.

Это частный сектор в районе улицы Базовой, и проблема после ремонта та же, что на Санитарном: после ремонта появились лихачи, а обустроить искусственную лежаче-полицейскую неровность не велит ГОСТ.

4. УЛИЦА КРУПСКАЯ

Расположена в микрорайоне Амурсталь, длина 350 метров, ширина шесть метров, слой асфальта шесть сантиметров. Вдоль неё стоят четыре двухэтажных жилых дома, из которых три — это скоростные деревян-

Первой приёмочная комиссия осмотрела улицу Дикопольцева. Протяжённость работ составила 375 метров



ные бараки. И есть какая-то частная контора в одноэтажном административном здании. Соединяет улицы Литейную и Копровую.

5. УЛИЦА РЕМЕСЛЕННАЯ

Тоже на Амурстали. Длина 310 метров, ширина от четырёх с половиной до пяти метров, слой асфальта шесть сантиметров, на одном отрезке улицы под асфальт потребовалось подсыпать основание из чёрного щебня.

Когда Ремесленную вносили в список на ремонт, населения здесь было больше, но сейчас две малозатражки лежат в руинах, а их жители расселены. Зато остались популярная часть № 7, хостел и гаражный кооператив, им тоже нормальная дорога лишней не будет.

6. УЛИЦА АЗОВСКАЯ

Она в посёлке имени Попова. Длина 600 метров, ширина — от четырёх до шести. Пять сантиметров старого асфальта снято фрезой, уложено шесть сантиметров свежего покрытия.

РЕЗЮМЕ ПО БКД

В 2024 году запланирован ремонт на 23 объектах протяжённостью 33,9 километра. Из них шесть сданы, ещё один готовится к сдаче (улица Комсомольская, которую делало ООО «Магистраль»). Подрядчики работают с опережением графика. На шести других объектах работы ведутся прямо сейчас.

Параллельно ведётся работа с подрядными организациями по устранению замечаний к дорогам, отремонтированным в прошлом году. Как только отступили минусовые температуры, дорожники устремились исправлять недостатки в срок до 1 июля.

Об этом рассказала представителям СМИ главный специалист УДД Ольга Деркач.

ХУММИНСКОЕ ШОССЕ

Напомним, что первый его участок длиной шесть километров был сделан по БКД в июне прошлого года, а потом администрация города сказала: стоп!

и объёму необходимых средств замена была равноценная.

Наступил 2024 год. «Руст» готовится повторно зайти на Хумминское шоссе, ориентировочно в июле, чтобы завершить начатое.

—Обстановка очень сложная, мы с УДД плотную переписку ведём по поводу того, что основание дороги уже по большей части потеряло свою несущую способность. Там необходима в большом объёме замена основания, укладка в два слоя (обязательно!) асфальтобетонного покрытия. По факту у нас в смете заложено всего 60 кубов материала на замену основания и один слой асфальтобетонного покрытия. А там процентов 60% дороги надо точно до основания менять, и как минимум на дорогах начиная с IV категории должно лежать два слоя асфальта, — посетовал в разговоре с журналистами Дмитрий Батрак, старший прораб ООО «Руст».

Далее он отметил, что Хумминское шоссе — это дорога IV категории (то есть двухполосная, с шириной полосы три метра и прерывистой разделительной полосой на большей части, кроме опасных участков. —Прим. «ДВК») и, если ремонтировать её по текущей смете, «велика вероятность, что она долго не простоят».

—Его (Хумминское шоссе) надо «капиталить», то есть замена основания — это уже капитальный ремонт, — закруглил общение с прессой представитель подрядчика.

МЕЖКВАРТАЛЬНЫЕ ПРОЕЗДЫ

О планах на этот год рассказала Ольга Деркач.

В ближайший месяц запланирован ремонт пока четырёх проездов. На двух из них работы уже начаты. Первый — это проезд от улицы Красногвардейской до городского

в районе шоссе шли работы по расширению БАМа, и дорога подвергалась разрушительному воздействию от напряжённого трафика большегрузов. Продолжишь ремонт и через год опять получишь разбитую дорогу, а подрядчик откажется её восстанавливать и будет прав: не гарантийный случай.

Городские власти перенесли оставшийся участок Хумминского (семь километров) на 2024 год в надежде выиграть лишний год, а там, глядишь, и движение самосвалов станет менее интенсивным. И терпеливо сносили критику горожан, признавая её справедливость и периодически подсыпая «колдобины и выбоины» инертными материалами за счёт муниципального бюджета. «По-другому в данной ситуации было бы поступить просто не по-хозяйски», — написал тогда глава города Александр Жорник в своём телеграм-канале, объясняя принятое решение.

Деньги, выделенные на второй участок Хумминского шоссе, по согласованию с минтрансом края, перекинули на подъездную дорогу к микрорайону Старт, чтоб добро не пропадало. По протяжённости

Общества слепых. Второй — между улицами Котовского и Сидоренко, где расположен детсад № 88. По жалобам/просьбам родителей там дополнительно сделают автомобильную парковку, потому что возишь ребёнка в садик, а машина и приткнуться негде.

Скоро начнётся ремонт проезда от переулка Ангарского до отделения роддома № 3. И четвёртый запланированный проезд находится в районе школы № 15. На него тоже было много жалоб, а школа в этом году празднует юбилей, поэтому было принято решение сделать к ней нормальную дорогу и обустроить тротуар.

Сверх того мэрия готовит документы для проведения аукционов по трём межквартальным проездам: на Дружке от основной дороги до поликлиники № 11 (650 метров); к детсаду № 100 от проспекта Интернационального; к гинекологическим отделениям 3-го роддома на Комшоссе, 21.

Итого получается семь проездов. Всего в списке на первоочередной ремонт значатся 12, но говорить об остальных что-либо конкретное можно будет при наличии финансирования из местного бюджета.



Свою знаменитую песню Водяной исполнил в джазовой манере. Эффектности добавили костюм и шляпа

Актёр Андрей Кучинский сыграл в мюзикле Швабрина. По его мнению, подобный жанр несколько романтизирует его персонажа.

—Мюзикл преобразил Швабрина,— считает актёр.— Не могу отнести его ни к положительным, ни к отрицательным. Он совершил много плохих вещей, за которые поплатился. Однако в конце всё же встал на светлую сторону. Это видно в сцене суда над Гринёвым.

Актриса Юлия Горенская исполнила роль Маши Мироновой. Стать частью известного романа Пушкина для неё было волнительно.

—Думаю, что Маша Миронова могла жить и в наши дни,— подчеркнула актриса.— Считаю, что формат мюзикла делает историю проще для восприятия. Песни школьникам слушать проще, чем текст монологов и диалогов. Вдобавок эти композиции спектрально были написаны для мюзикла.

Для детей театр подготовил музыкальный спектакль «Летучий корабль». Зрители услышали все музыкальные композиции, представленные в мультфильме Гарри Бардина 1979 года. Зрители смогли оценить расширенную версию сказки. Дело в том, что Максим Дунаевский, написавший песни к оригинальной истории, специально для сценической версии расширил список композиций. Зрители услышали новую песню Водяного, а также Ивана и царя.

В ПРОГРАММУ ГАСТРОЛЕЙ ТАКЖЕ ВОШЁЛ СОВСЕМ НОВЫЙ МЮЗИКЛ «ВИНИЛ», ПРЕМЬЕРА КОТОРОГО В ХАБАРОВСКЕ СОСТОЯЛАСЬ МЕСЯЦ НАЗАД, А ЗАВЕРШИЛИ ГАСТРОЛИ ДВА БОЛЬШИХ ГАЛА-КОНЦЕРТА, НА КОТОРЫХ ПРОЗВУЧАЛИ КАК ПЕСНИ, КОТОРЫЕ ЗРИТЕЛИ УСПЕЛИ УВИДЕТЬ В СПЕКТАКЛЯХ, ТАК И ЭСТРАДНЫЕ КОМПОЗИЦИИ

ОТ ОПЕРЕТТЫ ДО МЮЗИКЛА

Хабаровский краевой музыкальный театр в течение пяти дней гостил в Комсомольске с гастролями. Зрители увидели знаменитую оперетту, несколько мюзиклов и сказку «Летучий корабль» в расширенном варианте.

Автор: Евгений МОИСЕЕВ.

Фото автора

Открыла гастроли театра оперетта «Графиня Марица» венгерского композитора Имре Кальмана. В центре истории разорившийся граф Тассило Эндреди, который потерял все свои деньги и вынужден

искать новое место заработка. Он устраивается работать в дом богатой вдовы графини Марицы, но та и слышать не хочет о замужестве. Правда, судьбой уготовано иное.

На гастроли театр привёз мюзикл по роману Александра Сергеевича Пушкина

«Капитанская дочка». Он был представлен в необычном формате театрального блокбастера. В действие введён персонаж Лихо, которого нет в классическом произведении. Именно его действия порой влияют на поступки персонажей.

Прощаясь с Комсомольском, труппа музыкального театра пообещала вновь вернуться в город Юности с гастролями. Ведь в репертуаре учреждения ещё так много спектаклей, которые хочется показать зрителям.

СЕМЬЯ И ИСКУССТВО

В миувищие выходные в Комсомольске состоялись традиционные «Ночи в музеях». На этот раз их посвятили Году семьи.

Автор: Евгений КРАСЮКОВ.

Фото автора

Краеведческий музей подготовил семейные мастер-классы, а также интерактивную зону «Крестьянская изба». В ней семьи могли словно в машине времени перенестись в прошлое и выполнить действия, которые в наши дни практически не используются в быту. Например, погладить бельё при помощи деревянного «утюга» рубеля. Это деревянная доска с вырубленными поперечными желобками для катания белья и накатки кож.

—Все наши гости стали на время представителями одной большой крестьянской семьи,— рассказала Татьяна Читанова, специалист по экспозиционной выставочной работе.— В ней все трудятся и знают свои обязанности. Вместе с посетителями музея мы плели косы, перебирали крупу, мужчины строили дом, а мальчишки забивали гвозди. Все желающие могли поймать рыбку для ущицы.

Гости также могли поучаствовать в мастер-классе по актёрскому мастерству и историческим танцам, посетить выступление кавер-группы, а также насладиться световым и огненным шоу, которые стали ярким финалом «Ночи» в краеведческом музее.

Музей изобразительных искусств в своём мероприятии сосредоточился на выставках и экспресс-лекциях. По словам директора учреждения Любови Ковалёвой, обычно у посетителей «Ночи в музее» не хватает времени, чтобы не спеша насладиться произведениями искусства. А посмотреть в музее есть на что: здесь работают 11 выставок, две из которых постоянные.

На каждую «Ночь в музее» сотрудники делают интерактив по экспозициям. Посетителям нужно найти зашифрованные детали на указанных картинах, написать их названия и из букв, помеченных цифрами, сложить фразу.

—В основном задания мы берём из картин, находящихся в постоянных экспозициях,— подчёркивает Любовь

Ковалёва.— Именно поэтому вопросы по очереди составляют разные сотрудники музея. Это позволяет сделать квест интереснее, ведь у каждого свой взгляд на искусство.

Выставка «Шум», открывшаяся в апреле, была на этот раз помещена в «лабиринт». Посетителям не просто нужно было пройти по нему, а задействовать разные органы чувств. Например, насладиться ароматом парфюма, глядя на одну из представленных работ.

В Музее изобразительных искусств тоже не обошлось без мастер-классов. Все желающие смогли поучиться играть на варгане и барабанах, а также крутить роли. В течение вечера работал шуточный ЗАГС, в котором пары могли обменяться признаниями в любви.

Завершили мероприятия джазовый концерт и выступление кавер-группы.

В краеведческом музее Виктория ПАСАР учила посетителей игре на варгане





НА ГЛУБИНЕ ДУШИ

Народный академический хор Дворца культуры авиастроителей является одним из лучших дальневосточных любительских академических хоров.

Автор: Евгений СИДОРОВ.

Фото предоставлено И.М. НОВОСЁЛОВОЙ

Один из старейших в Комсомольске-на-Амуре музыкальный коллектив — постоянный участник городских, краевых, заводских праздничных мероприятий, конкурсов и фестивалей. Вот и сейчас с наступлением лета работа не прекращается ни на день.

— В этом году Комсомольский авиазавод отмечает своё 90-летие, так что готовимся к юбилею, — говорит руководитель хора Ирина Новосёлова.

Ирина Михайловна 22 года проработала во Дворце творчества детей и молодёжи, где руководила концертным хором детской хоровой студии.

В 2014 году пришла во Дворец культуры авиастроителей.

— Ирина Михайловна, как можно создать успешный хор?

— Здесь очень многое зависит от финансирования. Тем более для нас: мы находимся на периферии, в отдалённом регионе, и, чтобы приехать на конкурс, который проводится на западе страны, нужны большие средства. Небольшим коллективам ещё как-то полегче в этом плане, чем больше людей, тем сложнее.

— В 2014 году к нам обратился Комсомольский нефтезавод, чтобы я сделала мужской хор, — рассказывает Ирина Михайловна. — Они очень хотели пройти в региональный конкурс «Роснефть зажигает звёзды», который проходил в Красноярске. Мы набрали 10 человек работников КНПЗ, сделали попури на военные песни и в результате конкурсной борьбы прошли в Москву.

В ИТОГЕ СОЛИСТЫ КОНСТАНТИН БАРДЫШ И АЛЕКСАНДР РАЗДОРСКИХ ОСТАЛИСЬ В КОЛЛЕКТИВЕ, А В ХОРЕ ПОЯВИЛИСЬ МУЖСКАЯ ВОКАЛЬНАЯ ГРУППА — МУЖСКОЙ ХОР И ЖЕНСКАЯ МОЛОДЁЖНАЯ ВОКАЛЬНАЯ ГРУППА. НА ДАННЫЙ МОМЕНТ ВСЕГО 38 ЧЕЛОВЕК

— Ирина Михайловна, для людей далёких от хоровой музыки объясните, что значит академический хор?

— В первую очередь это стиль и манера исполнения. Академическая манера исполнения предполагает вокал близкий к оперному. Как правило, поётся классика, народные песни в обработке композиторов для хора.

— Любый творческий коллектив — это всегда люди, которые его создавали и которые продолжают развивать творческий потенциал. В чём сложность работы с коллективом академического народного хора?

— По сути, при работе с любым музыкальным коллективом профессия руководителя предполагает педагогическую подготовку, знание психологии, терпение и методику, которая позволит вовлечь людей, выявить в них интерес. Для этого нужно иметь наработанные методики, которые идут не долгим путём, а быстрым, чтобы как можно быстрее получить результаты.

— Сейчас в хоре 38 человек. Как люди к вам приходят, их приглашают?

— Как правило, люди сами принимают решение прийти к нам. В хор каждый год приходят новые люди, немного, но приходят. Причём зачастую без музыкального образования, и возрастной состав у нас очень широкий — от 23 до 82 лет. Старейший участник нашего коллектива — Валентин Васильевич Чиликин. Несколько человек работают с нами с 1963 года, со времени основания хора. Это Наталья Петровна Чудина, Елена Николаевна Черепова.

Ирина Михайловна добавляет, что некоторые люди после посещения концертов настолько впечатлены выступлением хора и настолько жаждут объединиться с энергетикой коллектива, что готовы придти после работы на репетиции и снова и снова погружаться в мир музыки и песен.

— Как вы считаете, что нужно потенциальному кандидату на вступление в хор?

— Прежде всего желание и невероятное терпение. Конечно, стараешься увлечь всех динамичным процессом работы.

На начальном этапе, если есть необходимость, с некоторыми участниками я занимаюсь индивидуально, разучиваем партии. Первый год, пока идёт адаптация к коллективу, новички не всегда участвуют в концертах. Кроме того, всегда готовы прийти на помощь более опытные коллеги.

— Что является самым важным для участия в хоре? Голос?

— Голос мы ставим. Рассказываем, как правильно задержать дыхание, как сформировать звук, поставить его на опору. У меня в хоре много солистов. В хореографии есть специальный станок, который используется для тренировки и развития техники и выразительности движений, и он един для классического танца или народного. Так и у нас техника постановки голоса является основополагающей для всех певцов. Кроме того, хористу нужна чуткость, ведь хор — это особый организм, и чувство плеча, умение слышать другого очень важны.

— Какие имена определяют творческое «лицо» академического народного хора?

— Это, конечно же, старейшины в первую очередь. Они уже не солисты, солисты — это средний возраст, 35-50 лет. Светлана Пискарева, сопрано, шикарный голос, Константин Бардыш, Александр Раздорских, Ольга Королёва, Маргарита Шангутова.

— Каков график обычной жизни хора? Как проходят репетиции?

— Согласно расписанию, понедельник и четверг — это хоровые занятия; вторник, среда, пятница — занимаются солисты и группа. Пятница и суббота, как правило, концертные дни. Мы участвуем во всех мероприятиях авиазавода, юбилеях цехов, в основном мы работаем с заводчанами.

— Ирина Михайловна, в чём, по-вашему, уникальность народного академического хора Дворца культуры авиастроителей?

— В первую очередь в том, что он — долгожитель. В том, что несмотря ни на что люди верны тем основам, которые были заложены основательницей хора Валентиной Тимофеевой Эзовой. И вообще, на Дзёмгах люди любят хоровое пение.

Уникальность ещё и в том, что в основе наших выступлений лежит не только мелодия, музыка, но и есть поэтический текст:

Александр Пушкин, Александр Блок, Сергей Есенин, советская поэзия. Есть на что опереться, на мысли, чувства, на передачу, и это очень помогает. И люди приходят именно для того, чтобы выразить себя. И получается взаимосвязь коллектива на сцене и людей в зале, происходит объединение, передача, эмоциональный, психологический, духовный подъём. Люди нуждаются в таких переживаниях и ради этого ходят на выступления хора.

— Существуют ли особенности работы с народной песней?

— Чаще всего это а капелла, без музыкального сопровождения. Например, если взять русскую народную песню, там немного позитивного, яркого, весёлого. Больше песен протяжных, как сама Россия, всё такое широкое, большое, вдумчивое, и это требует очень хорошо вслушивания, передачи настроения, интонационности.

ИРИНА МИХАЙЛОВНА УБЕЖДЕНА, ЧТО В ИСПОЛНЕНИИ НАРОДНОЙ ПЕСНИ ДОЛЖНА БЫТЬ ДУШЕВНАЯ ГЛУБИНА. КАЖДОЕ СЛОВО ИМЕЕТ ЗНАЧЕНИЕ, СМЫСЛ, НЕЛЬЗЯ ПЕТЬ ЗАУЧЕННЫЙ ТЕКСТ, НУЖНО ПОГРУЖАТЬСЯ В ЭТИ СОСТОЯНИЯ, ЧТО МЫ КОГДА-ТО ПЕРЕЖИЛИ, В КАЖДОЕ СЛОВО НУЖНО ВЛОЖИТЬСЯ

— Ирина Михайловна, о чём мечтается вам как руководителю народного академического хора?

— Конечно, хотелось бы поездки коллектива на хороший конкурс. Для хора это очень важно.

— Как вы думаете, интерес к хоровому пению не исчез? Испытывает ли этот вид искусства кризис?

— Не думаю, что есть кризис. Когда в город приезжают хоровые коллективы, оркестры, зал забит, пусто места нет. Зрители сидят в едином дыхании, буквально не дышат, ловят каждый звук, и это обычные люди, которые настолько остро воспринимают пение и чувствуют себя, как будто они сами это исполняют. И отличают качество исполнения, и это удивительно.

В заключение хотелось бы сказать, что, несмотря на кажущуюся патриархальность хорового пения, этот вид искусства не может быть не востребован, поскольку в нашей суматошной повседневности людям всё-таки хочется иногда остановиться и заглянуть внутрь себя. И люди приходят за этим, одни на сцену, другие в зал.



Народность, академичность, профессионализм — основы работы коллектива хора Дворца культуры авиастроителей



Плести маскировочные сети — очень кропотливая работа, от которой быстро устают руки и плечи. Особенно на первых порах

КАК ПОДРУЖИТЬСЯ С МЧС

Однажды спасатели обратились к волонтерам группы за помощью: их коллегам, призванным в ходе частичной мобилизации и находящимся в зоне СВО, нужны были сети, и много. Сразу 70 штук размером два на три метра. Волонтеры охнули, но заказ выполнили. Сотрудники МЧС очень благодарили и сказали, что если «КМС 27 СВОИХ НЕ БРОСАЕМ» понадобится какая-то помощь, пусть обращаются.

С тех пор, когда собирается настолько большая партия посылок на отправку, что не влезает в личные автомобили волонтеров, то спасатели по первому зову приезжают на служебном «головастике» (грузовичок «УАЗ» с кабиной от «буханки»), перекидывают в него гору легких, но объемистых тюков с маскировочными сетями, отвозят до почтового отделения и там разгружают.

— Спасибо им большое, — говорит Ирина. — Помощь мужских рук очень облегчает нам работу. В последний раз спасатели даже втроем приехали, за 15 минут полный кузов набили, а что-то всё равно не влезло, и пришлось в салон запихивать. Тогда у нас на отправку было сразу 59 здоровенных «баулов». Спасатели их грузят, а сами удивляются: «Ну, вы сегодня даёте!»

ЗИМНИЙ АНШЛАГ

Минувшей зимой, когда пора летних отпусков давно закончилась, а урожай на дачах был собран, в мастерских по плетению сетей стало довольно многолюдно.

— Одно время на точку в ДК авиастроителей приходило столько помощников, что мы готовились даже ставить второй станок, — вспоминает руководитель группы.

Особенно женщинам запомнился высокий художник, по имени Алексей. Вплетая в маскировочную сеть цветные пятна, он работал не мелкими кропотливыми движениями, как все, а широкими взмахами — так, что аж свистела вытягиваемая после каждого стежка лента. Вжих! Вжих! Вжих! А потом отойдёт, критически оглядит рисунок, и опять: вжих, вжих!.. Как будто перед ним не станок с сетью, а мольберт. Вдохновенно трудился.

Сейчас опять на носу лето, и количество помощников поубавилось. Однако устоявшийся волонтерский костяк приходит исправно, и, например, мастерская в ДК авиастроителей даже в две смены работает: кто с утра приходит, а кто после обеда.

ВМЕСТЕ ВЕСЕЛО ШАГАТЬ

Ирина Максимчук отмечает, что после публикаций в нашей газете, как и после их собственных усилий по расклеиванию информационных листовок в общественных местах, с ними связываются и приходят помочь всё новые люди. Кто-то остаётся насовсем, кто-то пропадает с горизонта, но каждому, кто хоть раз пришёл и помог делом, хочется сказать спасибо.

И вообще. А вдруг вы придёте, и вам понравится эта вечная весёлая суета, дружная атмосфера, общение и хиханьки-хаханьки между делом, а главное — чувство сопричастности большому и важному делу, которое тащит на себе целая страна — и на фронте, и в тылу.

СПРАВКА

Руководитель движения — Ирина Максимчук. Занимается денежными и вещевыми сборами, изготовлением маскировочных сетей. Для передачи помощи можно звонить, писать на номер 8-914-218-20-18.

Можно помочь и личным участием в плетении сетей. Мастерские находятся по адресам:

- ✓ улица Вокзальная, 77, комнаты 513 и 514 (молодёжный центр «Вокзалка»);
- ✓ улица Калинина, 7, кабинет 202 (ДК авиастроителей).

Пункты сбора помощи:

- ✓ улица Вокзальная, 77;
- ✓ улица Калинина, 7 (ДК авиастроителей, оставить на вахте для волонтеров);
- ✓ проспект Ленина, 52 (цветочный салон «Блюз»).

СВОИ ЛЮДИ

Год назад, 1 мая, одна из комсомольских групп волонтеров помощи фронту «КМС 27 СВОИХ НЕ БРОСАЕМ» открыла свою первую точку по плетению маскировочных сетей. А теперь у них уже девять мастерских! Растут, однако.

Автор: Андрей МЕЛЬНИКОВ.

Фото из телеграм-группы «КМС 27 СВОИХ НЕ БРОСАЕМ»

К первой точке на улице Вокзальной, 77 добавились ДК авиастроителей, 2-й корпус КНАГУ, цветочный салон «Блюз», два корпуса психиатрической больницы, исправительная колония № 7, Хурба и Пивань.

Объединёнными силами группа «КМС 27 СВОИХ НЕ БРОСАЕМ» за год наплела 11 202 квадратных метра сетей. Если считать поштучно, то это 1 867 сетей размером два на три метра.

КМС В ПОМОЩЬ

С Пиванью интересно получилось. Женщины оттуда обратились за помощью к комсомольским волонтерам, чтобы объяснили, с чего начать, и показали правильную технологию. Станок поставили в местном Доме культуры. Наши ездили туда, помогали, обучали. На первых порах пиванским женщинам было непросто, но, когда на фронт ушла их первая партия, а в ответ прилетел видеоролик от бойцов и «Спасибо! Ваши сети очень нужны!», — люди в посёлке оживились: стали активно помогать деньгами в сборах и всё больше лично подклевывать к плетению.

Хурба тоже сама вышла на комсомольчан, даже материалы закупила на свои деньги и быстро включилась в дело. Сейчас по взаимной договорённости обе эти мастерские не сдают готовые сети в общий котёл, а отправляют своим мобилизованным односельчанам напрямую.

«ОНИ У МЕНЯ ТАКИЕ МОЛОДЦЫ!»

— А исправительная колония № 7 за одну прошлую неделю сплела 10 больших сетей размером шесть на три метра! — гордо заявляет руководитель группы Ирина Максимчук. — Мы с ними с ноября прошлого года работаем, они у меня такие молодцы, уже прямо асы своего дела! Станок себе сами сделали, мы их только обучили и материалы поставляем. К тому же с творческим подходом ребята: узор на маскировочных сетях всегда стараются улучшить, чтобы он выглядел более естественным. Очень пере-

живают, если заканчиваются ленты или основа для сетей, а новую партию не получается подвезти сразу. Тут же звонят: «Дай материал! Дай материал!»

А на майские праздники была срочная заявка от Таллинского полка, и в колонии сказали, что будут работать допоздна, но успеют. Тот заказ мы вовремя отдали, сейчас эти сетки уже в зоне СВО.

То есть колония нас очень выручает. Она каждый месяц даёт минимум 30 сетей большого размера, а запрос на них есть всегда.

ХОРОШО ТУТ У ВАС!

Люди в группе увлечённые и дружные: из команды, сплочённой общим делом, уже превратились чуть ли не в большую семью.

Лариса пришла сюда весной прошлого года, волонтером стала потому, что у неё сын участвует в спецоперации. Когда работала на авиазаводе, после смены шла в мастерскую и только потом домой. Дома тоже продолжала плести: у неё там стенд стоит. И весь свой отпуск провела в мастерской. В этом году Лариса вышла на пенсию и стала «дама свободная», с уймой свободного времени, которое можно потратить на изготовление сетей. Как опытная плетунья она с готовностью участвует в выездных мастер-классах, обучая новичков технологии. С сыном почти всегда на связи, говорит: «Можно сказать, что он меня разбаловал: в Телеграме каждый день списываемся».

У другой плетуньи, Ирины, на фронте родных нет, просто она человек по жизни неравнодушный. Во время наводнения 2013 года набивала мешки песком; когда грянула пандемия ковида, помогала закупать продукты и развозить наборы для пожилых и социально незащищённых граждан. Вот и теперь не могла просто сидеть и ждать, чем закончится спецоперация: участвует в гуманитарных сборах, плетёт сети. В мастерскую приходит два-три раза в неделю, потому что надо и с внучкой сидеть, а выходные посвящает себе.

Ольга на мой вопрос, почему она пришла в мастерскую, ответила:

— Я у нас на заводе увидела объявление (информационную листовку группы «КМС 27 СВОИХ НЕ БРОСАЕМ») и подумала: «А почему бы и нет?» Можно много разговаривать о том, что творится «там», а можно прийти и как-то помочь делом.

Она и начальству своему не раз предлагала поставить в рабочих помещениях станки для плетения сетей:

— А что? У нас работа сидячая, можно в обед и в перерывах подходить и плести, чтобы хоть размяться...

А когда она поехала в отпуск в Китай, то заодно купила и привезла 10 пар термомобель для бойцов и походные газовые плитки. Там просто дешевле было, чем у нас, вот и не утерпела.

В точке на улице Вокзальной, по словам Ирины Максимчук, вообще атмосфера очень душевная. Однажды туда пришёл мужчина преклонных лет, по имени Владимир. Он с тросточкой после инсульта ходит, мелкая моторика рук нарушена, но человек упорно поднимается на пятый этаж (а мастерская там в кабинете 513 находится) и пусть медленно, но плетёт сети вместе с женщинами. Ещё и шутит, что в их обществе чувствует себя, как в малиннике. Тортики им к чаю приносит.

СЕТИ НУЖНЫ ВСЕМ

— У нас бывают, конечно, разовые закупки чего-то дорогостоящего по просьбам ребят, — говорит Ирина. — Например, запчасти для машин или аппаратуры РЭБ, но мы группа небольшая по финансовым возможностям, и к тому же главное, что просят ребята, — это сети, сети, сети! Они требуются всем и всегда в большом количестве. А тем более сейчас, когда наши идут вперёд, занимают новые позиции и их тоже надо прикрывать. Поэтому основное для нас — это сети.

Основное, но не единственное. В группе есть люди, которые вяжут бойцам подшлемники для касок и игрушки-талисманы, делают каши быстрого приготовления, окопные свечи, шьют бельё...



ДВОРЫ И ДОРОГИ

К нам в редакцию обратилась Лидия Ивановна Сюськина, пенсионерка, проживающая в доме № 19/2 по улице Гамарника. Настоящей бедой стало для жителей этого дома дворовое пространство.

Подготовил:
Фото:



**Комсомольчанка
Лидия
СЮСЬКИНА
пожаловалась
на разбитый
двор и ямы
по улице
Гамарника**

—Нашему району уже 46 лет, живут здесь в основном металлурги. Возле дома постоянно роют траншеи: весной, осенью, в дождь пройти невозможно, двор весь в ямах и рытвинах. Особенно вечные лужи возле автобусной остановки, которая находится между домами № 19/2 и № 17 по ули-

це Гамарника. Летом вокруг неё—метровой высоты полынь. Недавно был субботник, траву выдергали, но она летом будет обязательно. И непонятно, где депутат, к кому обращаться.

Избирательный округ № 8 до недавнего времени представлял депутат Олег Пешков,

который сейчас находится на СВО. В период его отсутствия жители округа могут обратиться к председателю городской Думы Комсомольска-на-Амуре Владимиру Гинзбургу.

Мы прошли по территории, больших луж не увидели, поскольку было сухо.

Во дворе действительно и ямы на дороге, и перекопанный ландшафт. Спешим уведомить Лидию Ивановну, что рабочей группой министерства ЖКХ Хабаровского края принято решение в 2024 году отремонтировать 4 дворовые территории Комсомольска-на-Амуре, расположенные по адресам: ул. Гамарника, №№ 19, 19/2, 19/3, 19/4 (находящиеся под управлением управляющей организации АО «Компания Дельта»). На это будет выделено 29 млн рублей.

Работы будут вестись по программе Министерства по развитию Дальнего Востока и Арктики — «Благоустройство дальневосточных дворов многоквартирных домов».

Напомним, что в феврале этого года в Комсомольске проходил отбор дворовых территорий для включения их в заявку на проведение ремонта. Управляющими организациями и ТСЖ подано 13 заявок на 44 двора. Администрацией города в министерство ЖКХ была направлена заявка на 43 дворовые территории. В результате комиссии министерства были отобраны 4 дворовые территории.

Также в Комсомольске продолжается ремонт дорог по национальному проекту «Безопасные качественные дороги». На сегодняшний день на ул. Гамарника дорожники снимают верхний слой старого асфальта, идет подготовка основания для укладки нового асфальтового покрытия.

Что касается территории вокруг автобусной остановки, то здесь ситуация немного сложнее. В первую очередь следует установить кадастровую принадлежность земли, имеет ли она частную собственность, муниципальную или государственную. Мы передали схему расположения остановки в управление дорожной деятельности, о результатах работы Лидия Ивановна будет обязательно уведомлена.

ЧТО СЛУЧИЛОСЬ С ЕЛЯМИ?

В последнее время горожане стали замечать, что с высаженными елями на Аллее Труда в районе проспекта Октябрьского происходит что-то неладное.

Автор: Руслан БАШИРОВ.
Фото Евгения МОИСЕЕВА

Многие из саженцев выглядят как засохшие, стоят без хвои, или же она жёлтая. Редакция выяснила судьбу зелёных насаждений. Оказывается, перед праздником — Днём Победы специалистами МУП «Спецавтохозяйство» и отделом по охране окружающей среды и природных ресурсов администрации города было проведено обследование деревьев на Аллее Труда в районе проспекта Октябрьского. На некоторых елях появились почки, то есть существует вероятность, что саженцы выживут. Какая-то часть деревьев, скорее всего, погибла, причина — солнечные ожоги, полученные в феврале-марте. В настоящее время зелёные насаждения на данной территории находятся под постоянным наблюдением, регулярно осуществляется полив, чтобы к сентябрю можно было выяснить количество погибших деревьев. При выявлении засохших саженцев МУП «Спецавтохозяйство», которое является подрядчиком по высаживанию елей, проведёт выкорчевку погибших елей и в рамках гарантийных обязательств высадит новые.

Кстати, в Комсомольске-на-Амуре продолжается благоустройство общественных пространств по федеральному проекту «Формирование комфортной городской среды». Напомним, что с 2017 года в городе было благоустроено 39 общественных

пространств. В этом году будет ещё пять и в следующем — ещё пять. А сама программа будет продолжена до 2030 года.

В рамках этого проекта прямо сейчас идёт кардинальное преобразование сквера у швейной фабрики.

—Установлена стела «Комсомольск-на-Амуре — город трудовой доблести», территория вокруг будет благоустроена, — рассказал глава города Александр Жорник. — Ближе к улице Шиханова начались работы по федеральному проекту «Формирование совре-

менной городской среды». Сейчас здесь убирают старые деревья, в основном тополя. К сожалению, сохранить их нет возможности. Объёмы работ большие, есть что делать и что исправлять из сделанного. Все работы планируем завершить в этом году.

В связи с благоустройством сквера заключён контракт с муниципальным предприятием «Спецавтохозяйство» на высадку новых деревьев и кустарников.

С конца августа и по конец сентября будут высажены деревья и кустарники: ива плакучая — 20 шт., клён остролистный — 16 шт., липа разнолистная — 20 шт., гортензия садовая — 3 шт., бересклет европейский — 15 шт., дёрн пестролистный (в живую изгородь) — 20 шт.

По договору МУП САХ должно будет обеспечить приживаемость зелёных насаждений в течение трёх лет.

Кроме того, продолжается партнёрская работа с предприятиями, бизнесом нашего города, чтобы они также приняли участие в озеленении сквера.

**Часть
высаженных
елей погибла
из-за солнечных
ожогов,
полученных
в феврале-марте**





«Я РАСКОЛОЛАСЬ НА ДВЕ ПОЛОВИНКИ»

В сегодняшней подборке стихов и прозы, присланной в редакцию комсомольскими авторами, дышит весна. С остатками грязного снега и нежной зеленью, первыми одуванчиками; с отзвуками далёкой Великой Отечественной войны и Днём Победы; с грохотом специальной военной операции, победу в которой ещё только предстоит завоевать.

Татьяна МИРЧУК

ПЕРВЫЙ ЦВЕТ

Холодно, сыро, темно, убого.
Серое небо, асфальт, деревья...
Каплю тепла попрошу у Бога,
В скорый ответ до конца не веря.

Только на миг разомкнутся тучи,
Выглянет солнце и мне протянет
Тонкий совсем золочёный лучик,
И веселее на сердце станет.

Вдруг я увижу: вдоль теплотрассы,
Сквозь прошлогодней травы унылость,
Яркой весенней зелёной краской
Первая травка уже пробилась.

Значит, и мрачных тонов постылых
Скоро не будет! Мне милый мальчик
Нынче сказал, я совсем забыла,
Что-то про сорванный одуванчик.

ВЕСЕННИЕ ФАНТАЗИИ

Надо бы меньше смотреть на лужи,
На чёрный снег и грязь под ногами,
А, выбрав глазами участок суши,
Представив на миг, что это пергамент,
Раскрасить его, как ребёнка, споро
Штришками и пятнами по сезону,
Где одуванчиков целый ворох
Золотом блещет в траве зелёной.
И, запрокинув лицо, взглянуться
В парусник белый на синем фоне
И вслед за ним, как в далёком детстве,
По бездорожью рвануть в погоню.

Яблонька-тонконожка
Девочкой стройной встала
В белой, как снег, одежке
Для выпускного бала.
Только одно мгновенье
Счастье её продлится —
Белое оперенье
С веток взвьётся птицей.
И полетят по свету
Нежные лепесточки.
Это начало лета —
Новой поэмы строчки.

Ирина МЕЩЕРОВА

ЧУЖАЯ ВОЛЯ

Я раскололась на две половинки:
Вот он, внезапный удар палаша.
Русская я и украинка,
И оттого кровотоцит душа.
Волга и Ворскла судьбой коловратной
Перемешались в крови у меня.
Прадеды были по роду не знатны,
Землю пахали, устои храня.
Парубки... Парни... Родные кровинки
Волей чужою — на двух берегах.
Я раскололась на две половинки,
Кровь моя льётся на голых полях.

Елена ЛИТВИНЕНКО

ДАЛИ!

Забрала война у Александры мужа и оставила пятерых детей горькой безотцовщиной. Тяжко приходилось. Голодно. Колхоз забирал и силы, и то, что выросло на личном подворье. И было у Александры несколько сестёр. Все при мужьях — повезло, вернулись с войны. Когда совсем неумоготу становилось, отправляла Александра младшего:

—Иди к тётке Аксинье или к тётке Елене, попроси еды.
А Володька — худеющий, забитый, стеснялся. Приходил и сидел молча.

С печки подслеповатая бабушка спрашивает:

—Ты Володька?

—Да.

—Санькин?

—Да.

Старуха смахнёт слезу, полезет под подушку, украдкой сунет ему сухарь. Малец отчаянно дальше сидит. Аксинья сварит картошки, отсчитает штук пять. Володька схватит и бежит домой счастливый, а там ждут мамка и сёстры голодные. И он издали кричит тоненьким голоском:

—Дали!

Татьяна КОЛЕСНИКОВА

Маме посвящается

Военным лихолетием ведома,
В деревню шла голодная тоска.
Угрюмы окна серого детдома —
Детей везли сюда издали.
Скопирован луною дома профиль...
Украдкой подходили ко двору
В надежде получить пусть не картофель,
А жалкие очистки — кожуру.
Никто не видел слёзы на их лицах,
Из глаз лился немой мольбы поток:
«Позвольте, тётя, принесу водицы,
А вы мне хлеба корочку, чуток...»
Из старой одежки шили кукол
Детишек деревенских поразвлек.
И не было солдаткам горше муки —
Слезу глотая, просьбой пренебречь.
Полуголодны, полуживы сами,
И жаль детей своих, и жаль чужих.
С подтянутыми вечно животами,
А в хлебе — лебеда, прогорклый жмых.
Имеют цену золотые слитки.
Дороже золота в тебе от этих лет —
Порыв душевный: всё отдать до нитки,
Закрывать собой от горестей и бед.

Марина ЗИМЕНКОВА

Где-то живёт моё тихое счастье
И наблюдает за мной без участия.
Тихое счастье, ни много, ни мало.
Я уж его и звала, и кричала,
И ворожила, и просто молила,
А оказалось, оно уже было.
А оказалось, всё, что случается,
Счастьем со временем и называется!

Георгий КУНИЛОВСКИЙ

НЕМИРНОЕ НЕБО

Дом свой и двор свой. И благо хозяйке —
Можно развесить бельё без утайки:
Сына штанишки и платица дочки,
Блузки и кофты и мужьи сорочки.
Тихо всё вешает Ганна-певунья,
Ночь плохо спавшая при полнолуние.
При полнолуние всегда сон — мученье.
В этот раз был он с неясным значеньем.
Не объяснить сон словами простыми:
Будто пришли в её дом с понятиями
Люди военные — начали описать
Детских игрушек, на взрослых озлобась.
В доме верх дном они всё перерыли
И молчаливо потом уходили.
Нет, ничего они с дома не взяли,
Но почему-то все были в печали.
Ганна и этак и так сон рядила.
Так поняла, что какая-то сила
Ей угрожает бедою большою.
С тем и вошла в дом с тяжёлой душою.
Ближе к столу подошла и присела,
Как в её дом смерть снарядом влетела.
Ахнул снаряд, и тротилова сила
Всех, кто был с нею, мгновенно сгубила.
Тихо кругом. Только слышно так странно
Шелест белья, что повесила Ганна.
Сына штанишки и платица дочки,
Ганнины кофты и мужьи сорочки
Ветер колышет, твердя про былое.
Их уже нет, а бельё как живое...

АТАКА

Рассвет. Рота знает: идти ей в атаку.
И в эту атаку идти, как на плаху,
На верную смерть — не бывает верней.
Бойцы понимают: быть может, последний
Их бой за высотку на крае переднем —
За правду — её не бывает правей.
По-разному правду ту сносят и чают.
Глядит капитан, а он всё примечает:
Бывальце, выпив сто грамм, «хороши».
А этот молоденький страх свой смиряет,
Молитву с бумажки тайком повторяет,
Что мать припасла, о спасенье души.
И, чтоб ободрить молодого немного,
«А что, быть слабо человеком без Бога? —
Спросил капитан паренька невзначай. —
Но коль помогает, молись, разрешаю.
Но я, как народ, это так полагаю:
На Бога надейся, да сам не плошай».
Тут вышла команда: «В атаку!». И скопом
В атаку бойцы поднялись из окопов.
Ударили дружно. В ответ — не слабей:
Косила ряды пулемётная сила.
И души бойцов в небо смерть уносила,
Как коршун уносит в когтях голубей.
А те, кто живыми на время остались,
К земле, как к последней защите, прижались.
Казалось, в атаку уже не поднять.
Но вот капитан приподнялся сначала,
И в «бога», и в «душу», и в «мать» прозвучало
(Надеюсь, понятно, какая там «мать»!).
И с ним от земли поднялись, ещё в страхе,
Все смертники этой рассветной атаки.
Им яростный крик смертный страх перебил.
Тот яростный крик, из корней непристойных,
Времени праславянских, язычески тёмных,
Подняться заставил, прибавил им сил.
И сотнею глоток был крик приумножен.
И в рёве зверином уже был возможен
Рывок до окопов. И сделан рывок.
Рванул и боец, что молился до битвы.
Слова позабыв материнской молитвы.
Он тоже кричал, как кричать только мог...
История вышла там, впрочем, простая:
Ненормативная лексика злая
Бойцам помогла взять врага на распыл.
Погиб капитан, сквернословящий Бога.
Погиб и боец, что просил так немного.
Но тот, кто был свыше, обоих простил.
Но я пью горилку и водкой её запиваю.
Погиб россиянин — я душу его отпеваю.
Погиб украинец — его отпеваю я тоже.
От этих смертей я клонюсь над столом головою
И пробую все же запеть про своё тихомолком.
Но грудь распирают вокабулы волчьего воя —
Так песня из самого сердца выходит осколком.

Уважаемые телезрители! Напоминаем вам, что в программе возможны изменения. Если вы не нашли телепрограммы интересующего вас канала, значит мы не получили её своевременно. Редакция не несет ответственности за работу поставщиков телевизионных программ и за содержание предоставляемой ими информации. Просим прощать понимание.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes sections for ПОНЕДЕЛЬНИК, 27 МАЯ; ВТОРНИК, 28 МАЯ; СРЕДА, 29 МАЯ; ЧЕТВЕРГ, 30 МАЯ; ПЯТНИЦА, 31 МАЯ; СУББОТА, 1 ИЮНЯ; ВОСКРЕСЕНЬЕ, 2 ИЮНЯ.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes sections for ПОНЕДЕЛЬНИК, 27 МАЯ; ВТОРНИК, 28 МАЯ; СРЕДА, 29 МАЯ; ЧЕТВЕРГ, 30 МАЯ; ПЯТНИЦА, 31 МАЯ; СУББОТА, 1 ИЮНЯ; ВОСКРЕСЕНЬЕ, 2 ИЮНЯ.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes sections for ПОНЕДЕЛЬНИК, 27 МАЯ; ВТОРНИК, 28 МАЯ; СРЕДА, 29 МАЯ; ЧЕТВЕРГ, 30 МАЯ; ПЯТНИЦА, 31 МАЯ; СУББОТА, 1 ИЮНЯ; ВОСКРЕСЕНЬЕ, 2 ИЮНЯ.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes sections for ПОНЕДЕЛЬНИК, 27 МАЯ; ВТОРНИК, 28 МАЯ; СРЕДА, 29 МАЯ; ЧЕТВЕРГ, 30 МАЯ; ПЯТНИЦА, 31 МАЯ; СУББОТА, 1 ИЮНЯ; ВОСКРЕСЕНЬЕ, 2 ИЮНЯ.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes sections for ПОНЕДЕЛЬНИК, 27 МАЯ; ВТОРНИК, 28 МАЯ; СРЕДА, 29 МАЯ; ЧЕТВЕРГ, 30 МАЯ; ПЯТНИЦА, 31 МАЯ; СУББОТА, 1 ИЮНЯ; ВОСКРЕСЕНЬЕ, 2 ИЮНЯ.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes sections for ПОНЕДЕЛЬНИК, 27 МАЯ; ВТОРНИК, 28 МАЯ; СРЕДА, 29 МАЯ; ЧЕТВЕРГ, 30 МАЯ; ПЯТНИЦА, 31 МАЯ; СУББОТА, 1 ИЮНЯ; ВОСКРЕСЕНЬЕ, 2 ИЮНЯ.



ПОНЕДЕЛЬНИК, 27 МАЯ
«Лучшие из лучших» (12+)
«Всё о главном» (12+)

СУББОТА, 1 ИЮНЯ

13.00 Бокс. Bare Knuckle FC. Киган Вандермеер против Соiera Дели
14.00 Новости
14.05 Все на Матч!
17.00 Новости
17.05 Т/с «КОМАНДА МАТЧ» (0+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 2 ИЮНЯ

13.00 Смешанные единоборства. UFC. Ислам Махачев против Дастина Порье
15.00 Новости
15.05 Все на Матч!
17.00 Новости
17.05 Футбол. Лига чемпионов. Финал. «Боруссия» (Дортмунд, Германия) — «Реал» (Мадрид, Испания)

ПОНЕДЕЛЬНИК, 27 МАЯ

05.15 Т/с «УЧАСТОК ЛЕЙТЕНАНТА КАЧУРЫ». «ИЛЛЮЗИЯ ОХОТЫ» (16+)
07.00 «Сегодня утром» (12+)
09.00 Новости дня. (16+)
09.20 Д/с «ТРУДОВОЙ ФРОНТ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ» (16+)

02.10 Х/ф «ПЯДЬ ЗЕМЛИ» (12+)
03.30 Х/ф «ЭТО БЫЛО В РАЗВЕРЖЕ» (12+)
05.00 Т/с «ТОЧКА ВЗРЫВА» (16+)
ПЯТНИЦА, 31 МАЯ
06.35 Т/с «ТОЧКА ВЗРЫВА» (16+)
09.00 «Ищу своих» (12+)

СУББОТА, 1 ИЮНЯ

05.25 Д/ф «МАША СТЕПИНА. РАЗВЕДЧИЦА ИЗ АРТЕКА» (12+)
06.05 Х/ф «ЮНГА СЕВЕРНОГО ФЛОТА» (12+)
07.55 «Морской бой» (6+)
09.00 «Поехали с нами!» (16+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 2 ИЮНЯ

05.25 Х/ф «НЕСЛУЖЕБНОЕ ЗАДАНИЕ» (16+)
07.15 Х/ф «ВЗРЫВ НА РАССВЕТЕ» (16+)
09.00 «Служу России» (12+)
09.25 «Военная приемка» (12+)

СТС

06.00 «Ералаш» (0+)
06.30 М/с «Маша и Медведь» (0+)
08.00 Т/с «ПАПИНЫ ДОЧКИ. НОВЫЕ» (12+)

22.00 Х/ф «ИНДИАНА ДЖОНС И КОРОЛЕВСТВО ХРУСТАЛЬНОГО ЧЕРЕПА» (16+)
00.35 Х/ф «МОЙ ПАРЕНЬ — ПСИХ» (18+)
02.40 Х/ф «ТАИНА СЕН-ТРОПЕ» (18+)
04.00 Т/с «ПОСЛЕДНИЙ ИЗ МАГИКЯН» (12+)
05.10 Мультифильмы «Ералаш» (0+)

ПЯТНИЦА, 31 МАЯ

06.00 «Ералаш» (0+)
06.30 М/с «Маша и Медведь» (0+)
09.00 «Поехали с нами!» (16+)
09.00 Х/ф «СЛУЧАЙНЫЙ МУЖ» (16+)
10.45 «Уральские пельмени». «Смехbook» (16+)

СУББОТА, 1 ИЮНЯ

06.00 «Ералаш» (16+)
07.00 М/с «Три кота» (0+)
07.20 «ПроСТО кухня» (12+)
10.00 «Поехали с нами!» (16+)

ПОНЕДЕЛЬНИК, 27 МАЯ

07.00 Утро с губернией (0+)
09.00 Школа здоровья (16+)
09.15 Т/с «МЕТОД ЛАВРОВОЙ» (16+)

15.20 Д/ф «ЗЕМЛЯ ЛЮДЕЙ» (12+)
15.45 «Новости» (16+)
15.50 Говорит Губерния (16+)
16.50 «Новости» (16+)
17.00 Д/ф «СВЕРХСПОСОБНОСТИ» (12+)
17.50 Мультифильмы «Ералаш» (0+)

ЧЕТВЕРГ, 30 МАЯ

07.00 Утро с губернией (0+)
09.00 Шеддевры Гродековского (0+)
09.05 Школа здоровья (16+)
09.20 Т/с «МЕТОД ЛАВРОВОЙ» (16+)

ПОНЕДЕЛЬНИК, 27 МАЯ

05.00 «Живи, твори, гори» (0+)
05.10 Д/ф «РАСКРЕЧЕННАЯ ИСТОРИЯ» (16+)
05.50 Д/ф «БИТВА ОРУЖЕЙНИКОВ» (16+)
06.30 Фильм линейки ТВ-конкурса «Федерация» (16+)

03.55 Фабрика новостей (16+)
04.45 На рыбалку (16+)
05.15 «Новости недели» (16+)
05.55 Место происшествия. Итоги недели (16+)
06.20 Д/ф «БИТВА» (16+)
ВОСКРЕСЕНЬЕ, 2 ИЮНЯ

07.00 «Новости недели» (16+)
07.40 «Время села» (0+)
08.00 «Слово веры» (12+)
08.20 М/ф «Большое путешествие» (6+)
09.55 Шеддевры Гродековского (0+)

ПОНЕДЕЛЬНИК, 27 МАЯ

05.00 «Живи, твори, гори» (0+)
05.10 Д/ф «РАСКРЕЧЕННАЯ ИСТОРИЯ» (16+)
05.50 Д/ф «БИТВА ОРУЖЕЙНИКОВ» (16+)
06.30 Фильм линейки ТВ-конкурса «Федерация» (16+)

22.40 Большой город (16+)
23.20 Т/с «ВЕРНИКА. ПОТЕРЯННОЕ СЧАСТЬЕ» (12+)
00.00 Комсомольское время (16+)
00.20 Большой город (16+)
00.55 Актуальное интервью (6+)

ЧЕТВЕРГ, 30 МАЯ

05.00 «Живи, твори, гори» (0+)
05.10 Большой город (16+)
07.40 Актуальное интервью (6+)

ПЯТНИЦА, 31 МАЯ

05.00 «Живи, твори, гори» (0+)
05.10 Большой город (16+)
07.40 «РАСКРЕЧЕННАЯ ИСТОРИЯ» (16+)
08.00 Большой город (16+)

Указанные телезрители! Напоминание: Если вы не получили её своевременно, Редакция не несет ответственности за работу поставщиков телевизионных программ и за содержание предоставленной ими информации. Просим провзывать внимание.

НЕДВИЖИМОСТЬ

КУПЛЮ

• Квартиру (комнату), можно с проблемами, или обмен. Т. 8-914-169-11-57.

ПРОДАМ

• Ангар металлический в ЦО площадью 124 кв. м. Ворота 4*4 метра. Т. 8-909-828-14-85.
• Дачу, 20 соток, собств., все посадки, вода (родник, котлован). Садовый домик, баня, ёмкости. Т. 8-909-828-14-85.

ТРАНСПОРТНОЕ СРЕДСТВО

КУПЛЮ

«КамАЗ», «Урал», «МТЗ», а также спецтехнику, запчасти к ней. Т.: 8-924-157-77-78, 8-914-018-04-17.

РАБОТА

ИЩУ

• Работу электрогазосварщика в ЦО. Прошёл курсы в 27-м училище. Удостоверение имеется. Т. 8-914-195-27-44.
• Женщина пенсионного возраста ищет работу сиделки по уходу за престарелыми в Комсомольске-на-Амуре. Опыт более 10 лет. Т. 8-914-205-77-87.

ТРЕБУЕТСЯ

Компании в Тугурский район требуются рыбаки, обработчики рыбы, перевозчик рыбы, электрик. Проживание, питание, проезд к месту работы и обратно, обеспечение всем необходимым для работы за счёт компании. Вахта: середина июля — середина сентября. Т.: 8-916-426-23-79, 8-924-924-48-37, 8-914-194-93-70, 8-924-919-92-42.

• Пожилую женщине, хозяйке квартиры, необходима помощница по дому. Требования: адекватная одинокая женщина до 60 лет, без своего жилья, без вредных привычек и животных, несудимая, можно работающая. Взамен предлагается бесплатное проживание в отдельной от хозяйки комнате. Все необходимое для проживания есть. Подробности по телефону 8-909-860-29-41 (Нина Иосифовна).
• Пожилую мужчине требуется сиделка с проживанием, без вредных привычек. Подробности по телефону 8-984-173-21-53.
• Водитель категории «С», работа вахтовым методом. Строительство порта Эльга. З/п от 200 тыс. руб. Подробности по т. 8-914-416-53-82.

УСЛУГИ

ПРЕДЛАГАЮ

Электрик. Все виды работ. Т.: 55-48-45, 8-924-318-41-36.

Электрик. Все услуги. Недорого. Т.: 8-914-413-94-14, 8-924-305-41-33.

• Ремонт швейных машинок, ремонт и настройка телевизоров. Т.: 55-48-45, 8-914-182-45-33.

• Агентство (опыт работы более 23 лет) предлагает услуги в сфере покупки, продажи и обмена недвижимости. Т. 8-914-544-56-80.

ЗНАКОМСТВА

ИЩУ

• Женщина, 55 лет, стройная, вдова, без вредных привычек, домашняя, желает познакомиться с мужчиной, возраст 55-61 год, рост от 176 и выше. Для дружбы и, возможно, серьёзных отношений. Судимым не звонить. Т. 8-924-225-73-12.
• Олеся, 46 лет. Познакомлюсь с мужчиной от 46 до 56 лет. О себе: весёлая, добрая. Люблю готовить, гулять и отдых на природе. Вредных привычек нет. Т. 8-909-897-17-14.
• Женщина, 65 лет, без вредных привычек, познакомится с мужчиной (русским), для совместного проживания и согласного на переезд на запад. Т. 8-914-315-79-38.
• Меня зовут Дмитрий, мне 36 лет, познакомлюсь с женщиной до 40 лет. Хочу встретить понимающую, родственную душу. О себе: люблю прогулки по городу, вредных привычек нет, имею инвалидность, подробности о себе при общении, есть Ватсап и Вайбер. Т. 8-914-213-17-80.
• Мужчина, 53 года, рост 167, без вредных привычек, с жильём, любит дачу. Познакомится с женщиной для серьёзных отношений. Остальное при встрече. Т. 8-914-423-57-15, Владимир.
• Познакомлюсь с женщиной 50-55 лет. О себе: 51 год, рост 180. Может, это нам обоим нужно, ты одна и я один. Что на склоне лет мы дружно уповаем на обет. Т. 8-929-400-76-30, Ватсап.

РАЗНОЕ

КУПЛЮ

• Банкноты, монеты, значки, подстаканники, самовар, статуэтки, марки. Т. 8-914-177-24-54.

РАЗНОЕ

• Утерянный аттестат об основном общем образовании № 02718001567633, выданный МБОУ СОШ № 3 п. Эльбан Хабаровского края 15.07.2022 г. на имя САФРОНОВА Алексея Владимировича, считать недействительным.
• Утерянный аттестат о среднем общем образовании № 02704000008552, выданный МОУ СОШ № 4 г. Комсомольска-на-Амуре 25.06.2017 г. на имя ТАРАСЕНКО Михаила Алексеевича, считать недействительным.
• Утерянный аттестат об основном общем образовании Б № 2240366, выданный МОУ СОШ № 36 г. Комсомольска-на-Амуре в 2001 г. на имя КОСЫГИНА Александра Андреевича, считать недействительным.
• Утерянный аттестат о среднем (полном) образовании 27 АА 0004850, выданный МОУ СОШ № 1 г. Комсомольска-на-Амуре 13.06.2007 г. на имя ЧЕРЕПЧЕНКО Надежды Максимовны, считать недействительным.

СООБЩЕНИЕ О ВОЗМОЖНОМ УСТАНОВЛЕНИИ ПУБЛИЧНОГО СЕРВИТУТА

В соответствии со статьей 39.42 Земельного кодекса Российской Федерации, администрация города Комсомольска-на-Амуре извещает о рассмотрении ходатайства Акционерного общества «Газпром газораспределение Дальний Восток» о возможном установлении публичного сервитута с целью, предусмотренной пунктом 1 статьи 39.37 Земельного кодекса Российской Федерации, в целях размещения сетей газоснабжения — «Распределительный газопровод к объекту «Диспетчерская» по адресу: Хабаровский край, г. Комсомольск-на-Амуре, ул. Кирова, д. 78, с кадастровым номером 27:22:0011404:3255, необходимого для организации газоснабжения населения.

Публичный сервитут общей площадью 52 кв.м испрашивается в отношении земель, находящихся в государственной собственности, расположенных в кадастровом квартале 27:22:0011404

Заинтересованные лица, а также правообладатели земельных участков, если их права не зарегистрированы в Едином государственном реестре недвижимости, могут ознакомиться с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и прилагаемым к нему описанием местоположения границ публичного сервитута, а также подать заявление об учете прав на земельные участки в течение 30 дней со дня размещения настоящего сообщения на официальном сайте администрации города Комсомольска-на-Амуре в сети Интернет <https://www.kmscity.ru>.

Для ознакомления с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и прилагаемым к нему описанием местоположения границ публичного сервитута обращаться по адресу: г. Комсомольск-на-Амуре, ул. Кирова, 41, каб. 318, вт-чт: с 14:30 до 17:00, ср: с 10:00 до 13:00, тел. 8(4217) 52 28 32.

ПРИЛОЖЕНИЕ

к сообщению о возможном установлении публичного сервитута

Сведения об объекте		
№ п/п	Характеристика объекта	Описание характеристик
1	Местоположение объекта	Хабаровский край, г. Комсомольск-на-Амуре
2	Площадь объекта +/- величина погрешности определения площади (Р±/-; Дельта Р)	52 кв.м ± 1 кв.м



ПРИЛОЖЕНИЕ

к сообщению о возможном установлении публичного сервитута

Сведения об объекте		
№ п/п	Характеристика объекта	Описание характеристик
1	Местоположение объекта	Хабаровский край, г. Комсомольск-на-Амуре
2	Площадь объекта +/- величина погрешности определения площади (Р±/-; Дельта Р)	45 кв.м ± 1 кв.м



РУБРИКА

БЫТОВАЯ ТЕХНИКА
 ДЕТСКИЕ ТОВАРЫ
 ЖИВОТНЫЙ МИР
 ЗАПЧАСТИ
 ИНТЕРЬЕР
 ОДЕЖДА, ОБУВЬ
 РАЗНОЕ

Размещение объявлений в категориях с извлечением материальной выгоды является платным

ТЕЛЕФОН
для СПРАВОК:
54-30-37

КОЛИЧЕСТВО ПУБЛИКАЦИЙ

Не для публикации (обязательно для заполнения при подаче объявления на домашний адрес и сотовый телефон)

Ф.И.О. (при наличии) _____

КУПОН БЕСПЛАТНОГО ОБЪЯВЛЕНИЯ

ТЕКСТ ОБЪЯВЛЕНИЯ

Дальневосточный Комсомольск 681000, г. Комсомольск-на-Амуре, ул. Кирова, 31

Чт 23	Пт 24	Сб 25	Вс 26	Пн 27	Вт 28	Ср 29	Чт 30
Температура воздуха, °C							
+8	+14	+18	+16	+18	+19	+16	+19
Порывы ветра, м/с							
13	8	9	7	6	9	10	11
Осадки в жидком эквиваленте, мм							
7,5	0,4	0	0	3,7	3,7	0	0

ГОРОСКОП НА НЕДЕЛЮ

ОВЕН
Эмоции могут зашкаливать, поэтому лучше внимательно подумать, с кем общаться в такой сложный период. Людей, которые вызывают в вас гнев и раздражение, лучше избегать.

ТЕЛЕЦ
Настало время попросить прощения у тех, кого ранее обидели. Сказать близкому человеку важные слова будет самым максимально значимым действием на этой неделе.

БЛИЗНЕЦЫ
Звёзды советуют вам быть ближе к семье, так как именно сейчас они нуждаются в вашей поддержке. И вам тоже необходимо тепло и семейный уют, а возможно, даже совет мудрого родственника.

РАК
Рабочие дела подождут, ведь энергия требует от вас больше времени уделить поиску «второй половинки». Уже занятым Ракам звёзды советуют организовать романтическое свидание или путешествие.

ЛЕВ
Звёзды советуют максимально сохранить энергию и не рисковать попусту ни в любви, ни в работе. Даже самый маленький раздор на этой неделе может стать катастрофой.

ДЕВА
Новые стрессовые ситуации могут сильно выбить вас из колеи. Потому не стоит находиться в компании неприятных вам людей. Чтобы не запутаться в делах и заботах, применяйте творческий подход.

ВЕСЫ
Распорядок дня сейчас важнее всего, так как слабый Юпитер может сильно повлиять на ваш сон в выходные дни. Можно зарыться в работу с головой, а ещё лучше находиться при этом в уединении.

СКОРПИОН
В такой непростой период жизни звёзды советуют вам обнулиться и начать всё заново. Если ваши отношения на исходе — закончите их, если на работе вы не выдерживаете морально — смените её.

СТРЕЛЕЦ
Страх совершить ошибку не выведет вас на правильный путь. Вы можете сколько угодно бояться, но отсиживаться в углу не получится. Движение вперёд, пусть неправильное, даст много опыта.

КОЗЕРОГ
Расслабьтесь и отдохните — призывают звёзды на этой неделе. Даже если вы руководитель компании, передышка вам не навредит, так как перегрузка в такой период может выйти боком надолго.

ВОДОЛЕЙ
Опасное положение Юпитера может привести к ухудшению настроения, а также к частым конфликтам и ссорам. Вам важно научиться правильно воспринимать критику и не впускать обиду в своё сердце.

РЫБЫ
Звёзды советуют вам беречь силы и своё здоровье на этой неделе. Люди могут не замечать ваших положительных качеств, что может поспособствовать неприятным ситуациям и отвернуть вас от людей.

Подруга Оры де Монтале	Барабанщик "Битлз"	Герой сказки "Карлик Нос"	Наипервейший враг тьмы	Якут или башкир
Силомер	Откорм на лоне природы	Поток с Верденом	Стихия для регаты	На восток от Ганы
Жалованье				
Столица империи Моголов		Уругвай	Вид рубанка	Таёжный великан
"Шерстинка" ежа	Период "свадеб" у зверей	Хихиканье		
		Игрок линии нападения	Шестигранники из воска	... Оно Леннон
Притеснение	Занятие непоседы	Государство с Бангкоком		
		Лезвие, обух		
Мусульманский титул	Мелкоплодная яблоня		Рядом с манси	Ведущая на лестницу
		Решение сложной ситуации		
"Была бы спина, будет и ..."	Сплав из Al, Ni и Fe		Римский "грош"	Вершина или одежда
		"Божественная комедия"		
"Зацепка" сыщика	Финансовый донор			
		Каменная лавина		

ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ В ПРОШЛОМ НОМЕРЕ

П	Р	К	К		
О	А	Р	А	Б	Е
К	В	А	С	Ч	И
И	К	Р	Е	С	А
Э	Д	Д	А	С	М
Л	Ч	Е	Т	А	П
Б	О	Ё	К	В	Р
		А	О	К	Л
З	А	Д	К		Ь
Ф	И	Л	О	С	О
О	Р	А	С	Д	В
Р	Т	А	К	Е	Л
К	И	Е	В	И	Р
З	И	П	Р	З	О
З	М	Е	Я	А	Г

СУДОКУ

	5		9		1	4	
3					7		8
	7	1	2		8		
8			6	9	3	7	1
			7	1	4		2
		7	8	2	5	9	3
6	9	3	4	7	1	5	8
		4					3

Учредители (соучредители): Администрация г. Комсомольска-на-Амуре. Адрес: г. Комсомольск-на-Амуре, ул. Аллея Труда, 13; Комитет по информационной политике и массовым коммуникациям Правительства Хабаровского края. Адрес: г. Хабаровск, ул. Пушкина, 23. Газета зарегистрирована в Управлении Роскомнадзора по Дальневосточному федеральному округу 11.03.2019 г. Регистрационный номер: ПИ-№ ТУ27-00691

Директор — А. А. МЕЛЬНИКОВ. Главный редактор — Е. Е. Моисеев. Ответственный секретарь — Т. Кочемасова. Корреспонденты: Е. Сидоров, Е. Шитягина. Компьютерная вёрстка — Я. Напасников. Контактный телефон: 54-54-50. WhatsApp +7-968-170-27-05. Адрес редакции, издательства: 681000, г. Комсомольск-на-Амуре, ул. Кирова, 31. Часы работы: с 9⁰⁰ до 17⁰⁰, перерыв — с 13⁰⁰ до 14⁰⁰. Ответственность за достоверность информации несёт автор, за содержание рекламных объявлений — рекламодатель. В газете могут быть опубликованы материалы, не предназначенные для лиц, не достигших шестнадцатилетнего возраста (16+). Материалы, отмеченные знаком , публикуются на платной основе.

Газета отпечатана в типографии ООО ПКП «ЖУК», г. Комсомольск-на-Амуре, ул. Павловского, 11. Сдано в печать 21.05.2024 г. — 15⁰⁰. По графику — 15⁰⁰. № 41. Объём 4 п.л. Тираж 3000 экз. Подписной индекс: официальный выпуск — 54530, информационный выпуск — 54534. Газета распространяется в городе Комсомольске-на-Амуре и Комсомольском районе. E-mail: gazeta@dvkomsomolsk.ru

